: Le conditionnel présent
Exercice n°1 :
Mets les verbes soulignés à l’imparfait puis au futur :
L’imparfait :…………….La plaine brille, heureuse et pure………………futur
……………………….         .Le bois jase ; l’herbe fleurit…………………………
……………………….         Homme ! Ne crains rien ! La nature…………………
………………………          sait le grand secret, et sourit ……………………….
     V. Hugo, Les Rayons et les ombres
Exercice n°2 :
     Conjugue les maintenant en utilisant la base du futur et la terminaison de  l’imparfait avec la troisième personne du singulier :
……………, ………….., …………., ………….., ………….., …………,
1. Le conditionnel présent se forme en ajoutant les terminaisons de …………. (…../…./…../……/…../…….) aux bases du ……………..
Exercice n°3 : Observe les phrases suivantes et réponds aux questions :
1. Le mari à sa femme : « Si j’avais de l’argent, je t’offrirais cette parure. Mais je n’en ai pas »
*Le mari offrira-t-il la parure à sa femme ? Pourquoi ?
*L’action exprimée par le conditionnel se réalisera-t-elle ou ne se réalisera-t-elle pas ?
 Donc le conditionnel présent exprime une action …………………
1. Un écologiste affirme : « Si les braconniers continuaient à chasser, plusieurs espèces disparaitraient »
*L’action exprimée par le conditionnel, est-il possible qu’elle se réalise ?
  Le conditionnel exprime une action ……………, dont la réalisation est possible. 
1. Quelles différences entre les demandes suivantes :
*Ferme les volets avant de sortir.
*Auriez-vous l’obligeance de fermer les volets avant de sortir ?
Le conditionnel sert à demander  ………………. un service.
1. Je voudrais planter des jasmins dans notre jardin.
*qu’exprime donc le conditionnel ? 
Le conditionnel exprime un ……………….
Exercice n°4 : Mets les verbes entre ( ) au conditionnel présent :
        Si chacun avait la liberté de se comporter dans la terre à sa guise où (aller) …….. nous ? Que (se produire) ……………. Il en effet dans ce cas ? Des chasseurs à fusil (exterminer) ………………. Les animaux et les oiseaux pour nourrir leurs familles. Des chasseurs à filet (enfermer) ……………. Les chardonnerets dans des cages. Des bûcherons (tailler) ………….. les arbres en morceaux, les menuisiers en (faire) …………… des meubles. Les pêcheurs, eux, (dévaster) …………… les fonds marins. Quant aux  industriels, ils (couvrir) …………… les airs de gaz nocifs. Restent les agricultures. Ceux-ci (finir) …………. par désertifier le sol  par l’utilisation de produits chimiques. Que (dire) ………….vous de cela ? Moi, je (penser) ……………. que l’homme (se suicider) ………….   

